
ATA Nº 004/2026

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quarta SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dois de março de dois mil e
vinte e seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS Convite para os jogos rurais; Convite escolha das soberanas.
EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 010/2026 encaminhando proposições
aprovadas em 23 de fevereiro de 2026; Of. Nº 003/2026 informando aprovação
do Projeto de Lei nº 001/2026; Of. Nº 004/2026 informando aprovação do
Projeto de Lei nº 002/2026. Neste espaço fez o uso da palavra o PRESIDENTE
ALVICIO “Quero cumprimentar os vereadores, os que nos auxiliam nessa casa,
nossa vereadora Laurena, presente, sempre vereadora, o Ivo que se faz
presente, cumprimentar os que nos assistem em sua casa pelo Facebook.
Quero, imediato, agradecer a presença do Luan e do secretário Gargan, que
vieram aqui hoje, onde nos trouxeram um projeto que, em seguida, vão colocar
na casa para ir à votação, aonde que não tem no nosso município essa lei e aí
vai em seguida assim a gente vai com certeza aprovar aqui para que a rainha e
as soberanas das festas aí, tenham um benefício aí porque se não tiver essa
lei não tem como a prefeitura pagar, a secretaria pagar essas pessoas que nem
ele nos explicou ali, muito bem esclarecido, nem para fazer uma maquiagem
numa candidata ali, numa rainha, numa princesa, não tem como pagar pela
secretaria, por causa dos trâmites que não são legais, porque não tem a lei no
nosso município, com certeza isso aí vai ser bom e vai incentivar as gurias do
nosso município a participar, porque está bem difícil conseguir essas pessoas
para participar ali, quando saem esses eventos aí para escolher muitas vezes
tem que correr bastante atrás porque não tem incentivo e criando essa lei, com
certeza, vai ser muito importante para essas pessoas que participam dessas
guerras, é um incentivo, e vai ajudar bastante, então, eu sempre digo que tudo
aquilo que é bom para a população e para o nosso município pode contar
sempre com o presidente da casa e eu tenho certeza que os colegas do
vereador também vão apoiar junto, não vai a votação hoje porque a gente está
esperando o parecer do IGAM, que é o que nos dá os pareceres, e tem alguma
coisinha ali no projeto que veio que tem que ter alguma mudancinha porque
não pudemos botar uma coisa ali para criar uma polêmica dentro da cidade,



então na próxima segunda-feira talvez já vai estar ok para poder votar esse
projeto. Também estive visitando o gabinete do prefeito, mas o prefeito não
estava, estava a Luciane, fui muito bem recebido levando algumas demandas
do nosso município, que as pessoas nos cobram, nos mandam mensagem, e a
gente passa para o secretário, o secretário não dá muita atenção, conforme era
para dar, levei direto, passei para ela, situações ali, pessoas em suas casas,
completamente enliados, sem acesso, onde já botei pedido nessa casa e não
foi atendido, mostrei para a vice-prefeita, as mensagens que as pessoas me
mandaram a respeito das situações para ela ver que a gente não está ali
inventando história nem contra ninguém, mas sim defendendo a população e
defendendo aquilo que as pessoas precisam, eu não venho para a Câmara de
Vereador aqui inventar história nem para ser contra ninguém, mas sim sempre
lutando pelo melhor do nosso povo e as pessoas nos cobrem e nós temos que
ir até nossos maiores ali para eles tomassem providência cabível. E fui bem
recebido, sempre tive um bom diálogo com a vice-prefeita, o prefeito não
estava ali, mas fui bem atendido. Então eu agradeço a atenção da vice-
prefeita.” No período de grande expediente usaram a palavra o VEREADOR
LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que
nos auxiliam na casa, as pessoas que se fazem presente aí, a dona Lorena e o
seu Ivo, se fazem presente aí hoje. Que nem o colega Alvício ali falou, hoje
tivemos eu e o seu Alvício, e o Alex do Note lá na prefeitura hoje, não achamos
o prefeito, mas achamos a vice, deixamos uma situação pra ela lá de uma casa
que tá vindo morador ali, esse pedido eu já botei três vezes na casa ali e não
foi feito, o rapaz tá vindo embora ali por perto do Claudinho ali, e eu e o Alex do
Note, o Maninho, tivemos lá olhando, até postaram no face, mas nós tivemos
pessoalmente lá, olhando de novo, eu já estive lá faz um ano, foi em abril que
eu botei o pedido na casa ali, daí falando com ela lá, pedindo que o Claudinho
dá as madeiras, é só levar as pranchas e colocar, mas ela disse que vai passar
de novo, secretário, vamos esperar que se faça, senão fica ruim, o cara vem
para o nosso município para dar renda, agora que ele está pagando renda lá
onde ele planta, agora vai vir para a terra do pai dele ali, e tem lenha lá para
tirar, o Claudinho está passando dentro de uma sanga, dentro de duas sangas,
que não fazem o serviço, vamos ver se agora consegue fazer. E também tem
bastante reclamação dos colegas caminhoneiros na Estrada do Fumo, que é
uma vergonha, que é a Estrada do Fumo ali, hoje até um cara que mais puxou
melancia aqui, plantador de melancia, hoje me falou, não vou citar o nome, ele
disse que naquela lomba do Neo ali também, tem que parar o caminhão e botar
a primeira que subia em terceira, fica feio pro nosso município, tão fácil de fazer,
já foi muitas vezes falado ali, pra fazer ali no Neo ali, botar uns canos ali, o
Robertinho também já me falou, do ônibus também, fica ruim, a gente bota os
pedidos na casa e vão lá e só dão uma tapeada e não faz o essencial que tem
que fazer, não adianta, e lá só largar uma terrinha, primeira chuvinha que vem,
esculhamba de novo, só dá despesa pro nosso município. Também estive
conversando com o secretário o Bonilha hoje também, passando umas
situações que me passaram lá para o Passo Grande lá negócio de transporte



de ônibus, estive passando pra ele, ele ficou de ver e me passar, ele um cara
jovem que está aí, e o cara fala as coisas, ele escuta, e depois vai responder a
gente, fico muito agradecido dele, por ele escutar o que a gente fala, que esse
negócio de transporte aí já faz anos que a gente vem vindo no nosso município
assim, brigando, que fica ruim um dia se acontecer alguma coisa, nós aqui na
Câmara de Vereador também vamos ser responsáveis, que não temos
fiscalizando, que nem eu falei, eu me dedicar, as pessoas me votarem em mim,
pediram para mim, eu estou aí, estou correndo atrás sempre das coisas, vou
sempre buscar o melhor para o nosso município, vou tentar organizar, mas vou
esperar primeiro para ver, se não der certo, eu vou ir para cima, vou no
secretário, vou no cara do transporte, vou em qualquer um, para mim não meço
esforços para ajudar as pessoas do nosso município, que lidar com criança não
é fácil a gente sabe, depois que acontecer alguma coisa, vai cair entre prefeito,
secretário, entre todos, então, vamos se organizar, fazer o melhor para sempre
tentar buscar o melhor, falar não é feio, que nem a gente diz. É isso, presidente.
Obrigado.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento ao presidente, os colegas
vereadores, quem nos auxilia na casa, quem se faz presente, quem nos assiste
via Facebook. Quero primeiramente iniciar minha fala agradecendo a vice-
prefeita, onde dia vinte e seis ela esteve comigo em Porto Alegre, lá no
gabinete do deputado Heitor, juntamente com o Elton, onde lá, fomos lá
receber uma emenda de cem mil, está aqui o ofício, já ficou com o executivo, e
mais duzentos mil para o Barão do Triunfo, tudo aqui comigo, postei nas redes
sociais, aonde eu tenho certeza que será de bom uso para a nossa população,
esse pedido aí foi pedido que eu liguei diretamente para os deputados, para o
Elton e para o Heitor, e pedi a eles e eles me atenderam, fico grato a eles pela
dedicação, novamente, aqui em Barão do Triunfo, há poucos dias o Elton
esteve aqui trazendo cem mil e agora conseguimos receber mais trezentos mil,
deixei um pedido para o nosso deputado Heitor, uma patrola para o ano que
vem, e se Deus quiser ele for eleito, tem muita possibilidade dele presidenciar a
nossa cidade com essa patrola e tenho certeza que vai dar certo, e Barão do
Triunfo vai receber uma patrola se Deus quiser. Também quero dizer que nesta
semana que vem agora, já comunico também ao presidente, que estarei
novamente em Porto Alegre, juntamente com o deputado Heitor, numa reunião
com o gerente geral da Equatorial a passar as demandas e a situação da luz
aqui em Barão do Triunfo, da Certaja, e também da CEEE, lá da minha região,
aonde os produtores tiveram muito prejuízo na safra, e aonde eu não desisti de
correr atrás e pedir melhorias, então, essa semana, se Deus permitir, estarei
novamente lá em Porto Alegre, junto com o deputado, agradeço ao deputado
Heitor por estar se esforçando e se empenhando por o nosso povo de Barão do
Triunfo. Também quero agradecer o secretário de obra, pelo a ponte lá perto de
casa, que dá acesso à residência do meu avô, do meu tio, onde foi feita a
reforma, ficou boa a ponte, quero agradecer a ele lá e o Ovelha, que esteve
junto, e os funcionários, todos que estiveram presentes, agradeço de coração
pelo trabalho. Também agradeço também o Igor, o enfermeiro, hoje no posto,
eu tive meio, me acidentando a mão e tive ali, fui muito bem recebido, um



grande profissional e dedicado, muito obrigado, Igor, e continue assim do jeito
que você é. Obrigado, presidente.” VEREADOR LEANDRO “Quero
cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores, o pessoal da casa que
nos auxilia, o pessoal que está aqui presente, seu Ivo, a nossa ex-vereadora
Laureni, que sempre vai ser vereadora, e também mandar um boa noite pro
pessoal do Facebook, que está sempre nos cobrando, que é o direito da
população cobrar da gente, pra gente levar as demandas até o prefeito pra ele
pegar e executar. Quero aqui dar os parabéns para a Laureni, nesse tempo
sempre que ela foi vereadora, uma pessoa que eu admirei muito sempre no
decorrer da vida pública dela, que eu me criei Deus de pequeno na política, às
vezes a gente sempre estava em lados opostos, até a gente sempre conversa,
mas nunca atingiu as nossas famílias, a gente sempre respeitou a decisão dela,
da família dela, como é respeitar a decisão da nossa família. Então, o que
importa pra gente é a amizade, que a política é assim, um ano, de repente, a
gente tá de um lado, daqui a pouco, na próxima eleição, a gente pode estar do
outro lado e a gente não perder a amizade por causa de política, cada um tem
a sua ideia, então se há uma pessoa que eu admiro é a Laureni aí. Quero
também agradecer as felicitações do meu aniversário, vinte e quatro de
fevereiro, também fiquei muito feliz, mensagem, o pessoal mandou pelo
Facebook, pelo Whats, pessoalmente, a gente fica muito feliz no dia do
aniversário, sempre os amigos pegarem e mandarem as mensagens para nós,
também estive presente na audiência pública na semana passada, fiquei muito
feliz com a prestação de conta aqui, se tem uma coisa também que eu admiro
do Odoni, que ele sempre bota a cara a tapa, ele não esconde, ele vem aqui,
conversa com a gente, e sempre está tendo diálogo com o Executivo e o
Legislativo juntos, porque sabe que juntos a gente chega mais longe, aí o
Falcone prestou conta que pra nós a gente tem mais de dois milhões e
seiscentos em caixa livre, e o que me chamou a atenção foi mais seis milhões
em emendas vinculadas, então a gente sabe que é muito importante os
deputados apoiarem o nosso município, tu vê que é muita emenda que vem pro
nosso município, quero aqui deixar os parabéns aqui pra nossa vice-prefeita,
uma pessoa humilde, esteve lá no gabinete do Heitor, que receberam essa
emenda de duzentos mil, muito lutei junto com ela também, com a Gerlaine,
com todos os membros do PSB, que sozinha a gente não chega a lugar
nenhum, a gente teve conquistas na Casa do Mel, que a gente não estava nem
aí, era o tempo da Gerlaine e do seu Valdomiro, os parabéns para eles, que a
gente chegou depois no partido, agora que a Laurine estava conversando com
nós, presidente da casa, o ano passado, o Mateus vai passar cem mil aqui para
a Casa do Mel para comprar equipamentos, a gente fica feliz que a gente
batalha e consegue esses objetivos que é apoiar a Casa do Mel e também o
Heitor, a gente conseguiu, eu e a Luciana junto, uma vez fomos em Porto
Alegre, aí o deputado, às vezes não é como a gente quer, se quer uma
máquina, às vezes tem calçamento, às vezes é para a saúde, o deputado
também ajudou nós, o município de Barão com calçamento de duzentos e
cinquenta mil a gente ficou muito feliz aquela vez. O deputado Heitor também,



eu junto com a Luciana e mais membros do PSB juntos, a gente conseguiu
cem mil para a agricultura, depois o deputado mandou mais uma
retroescavadeira, então a gente não é sozinho que a gente consegue, é um
grupo, é uma equipe, é um partido, então isso eu admiro também a nossa vice-
prefeita, que é uma pessoa muito humilde, ela não puxa nem para um lado
nem para o outro, ela respeita suas ideias, então eu quero aqui deixar os
parabéns para a nossa vice-prefeita, a Luciana. Também hoje botei um pedido
aqui na casa junto com os colegas sobre o banheiro da praça, a gente já teve
botado esse pedido aqui no tempo do governo do Elomar, colegas também
botaram acho ano passado, também fui cobrado, como falei aqui na tribuna,
até conversei com o Tony ali e ele disse assim que não acha certo ter
contratação de banheiros químicos, eu falei, olha, até quando a prefeitura não
fazer os banheiros ali eu acho que tem que contratar, ele falou, não, acho que o
prefeito tem que tomar uma atitude e pegar e fazer esses banheiros aqui na
praça, que é uma coisa que a população cobra bastante da gente dar mais dias
de festa, então, eu gosto que a pessoa troca um diálogo com o vereador,
porque, às vezes, a gente nem sempre está certo, a gente faz a nossa parte
como vereador, corre atrás, só que, às vezes, muita gente diz, ah, o vereador
não fez nada, o vereador não está ajudando a comunidade, o vereador vem
aqui, bota os pedidos, faz os projetos, só que quem executa é o prefeito, então,
agradeço sempre para a população, porque é eles que depositaram votos de
confiança na gente e eu gosto quando a pessoa cobra da gente, quanto mais
cobrar, mais a gente se esforce, porque senão a gente fica muito fácil, só vem
aqui para pegar o salário, e aí é muito fácil, então eu sou o vereador que
fiscaliza, cobra, que nem eu sempre falo, eu não tenho lado, meu lado sempre
vai ser o lado do povo, é que nem eu falei, eu respeitei esse ano que passou,
porque a gente sabe que tinha que botar a casa em ordem, mas tem muitas
coisas, muitas cobranças que estão fazendo para mim e meus colegas, é sobre
as estradas e até eu botei um pedido aqui na casa, executivo se pode ser
adquirido uma britadeira para a prefeitura, pois o nosso município é rico em
pedras, e será a grande valia para ajudar a manutenção das estradas. Até o
Fábio e eu estávamos conversando quando fizemos a sessão, eu acho que, se
não tem cascalho, tem que contratar, brita alguma coisa, o que não pode é,
agora que chegou a época escolar, e aí as crianças não pegarem e não terem
aula por falta de capacidade de arrumar as estradas, a gente sabe que não
conseguiram cascalhar ali, uma coisa que eu não entendo até hoje, já vamos
para um ano e três meses e não tem um cascalho, que mesmo veio a sair essa,
essa verba do governo, de trezentos mil no morrinhos, está ficando muito bom
ali, dá os parabéns, hoje eu fui fazer uma corrida ali, é o vereador que a gente
cobra e critica, mas quando está bom, a gente tem que dar os parabéns.
Fizeram uma abertura muito boa ali, só que se não botar o cascalho, só vai
ficar abertura, como foi feito em vários lugares, então, sem cascalho, a gente
não vai chegar a lugar nenhum, também quero agradecer aqui o colega
Luciano, aqui o Kiko, a gente foi lá olhar uma ponte que tem que ser feita na
propriedade seu Homero lá, que o filho dele vai vir plantar fumo ali, até a gente



fez uma filmagem lá, que faz mais de anos e poucos que ele e o Alex aqui
botaram na casa e até hoje não foi feito, até eles, a gente de repente ia botar
na rede social, mas já tinham botado, parece o mil grau ali, então a gente
entrou em acordo para a gente falar com o prefeito e a vice-prefeita para ver se
eles tomam uma atitude, a gente não tem nada contra o secretário, contra
ninguém, mas a gente levar as demandas do nosso município para o prefeito
tomar uma atitude, não pude estar presente, deu uma corrida bem na hora,
mas agradeço o colega Luciano que foi, o presidente da casa, o Alvicio que foi,
e o Alex do Note também que foi junto ali na prefeitura, foram muitos bem
recebidos pela Luciana e assim que é o dever do vereador, tem que pegar as
demandas, tem que botar na casa aqui, fazer os pedidos mas, infelizmente, se
não for executada, a gente tem que levar até o prefeito ou levar até o Facebook
para ver que o vereador fez a parte dele, que é o nosso dever é fazer, olhar e
fiscalizar. Por enquanto era isso, presidente.’’ VEREADOR NILSON “Uma boa
noite a todos os vereadores, o presidente aí, o Laureni também ali, escrevi o
nome do senhor. Então, boa noite a todos e a gente quer dar os parabéns para
a turma ali da da subprefeitura, que estão se esforçando bastante e estão
tentando dar o seu melhor ali, então a gente tá aqui pra tentar também dar uma
auxiliada neles, também a gente começou a andar na região agora e vou
começar a andar que eles deram uma olhadinha na ponte lá que foi feito perto
do curuca que ela ela já abaixou ali acho que uns dez centímetros ou quinze
depois que foi feito então aqui ali tá eles tem que dar uma olhadinha ali que
pode pode ter algum problema ali às vezes um caminhão de carga ali
passando ali pode pode dar um problema ali então a gente quer alertar eles ali
pra que dê uma verificada ali nessa ponte. E pedi de novo aqui até nem botei
pedido a passagem dos Pachecos que saem no Tio Mussa, a gente já botou,
acho que botei três, foi três vezes né, duas vezes, duas vezes já botei ali o
pedido, essa dos Pachecos ali do Tio Mussa ali, que que eles dêem uma
agilidade ali, porque às vezes deixam de fazer uma necessidade que é ali da
agricultura, que eles têm lavoura do outro lado ali, então, ali eu peço que os
secretários ali, os outros que estão trabalhando, que dêem uma agilidade
nessa parte ali do boeiro, que passa ali nos Pacheco Tio Mussa que a gente já
vem pedindo faz tempo, já botei duas vezes né, até tem um pedido aqui do seu
Milton também que faz três pedidos que já botei, agora botei de novo né que eu
acho que não precisava ter botado tantas vezes um pedido, que é uma
necessidade do nosso produtor é ter as entradas em acesso para uma eventual
agilidade para sair rápido de suas casas, ou às vezes, receber também, como
sou produtor, o caminhoneiro buscar seu produto ali e ter um bom acesso como
estão pagando suas notas ali, tirando e contribuindo com o município, então
acho muito importante isso aí, então a gente vem por esse meio aqui, a
reclamar ali assim. E outra questão também que faz tempo que a gente vem
pedindo ali, e a gente vem batendo, a gente colheu uma assinatura de vários
moradores da região lá, que é uma necessidade do pessoal, é o carro do posto
ESF lá seja de A ou B que vão entregar lá, mas que tenha esse carro do posto
ESF lá e entregue a comunidade para atender essa comunidade, porque eu



acho que é um desaforo tu ter uma emenda, seja de A ou B, e não ser
colocada lá esse carro lá pra atender a comunidade, porque hoje eu andei no
Gramal, hoje vi várias reclamações lá que esse carro faz falta lá pra atender a
comunidade, então, eu não entendo porque que o nosso prefeito não olha, diz
que tenha preocupado com o interior, mas eu não tô vendo preocupação aí,
porque se tivesse preocupado hoje, ele chegaria ali e entregaria o carro lá e
não interessa se é A ou B quem é que vai, que buscou ali, mas pelo menos
entrega esse carro e bote na comunidade para atender porque eu tenho ali
quase cento e quarenta assinaturas lá de vários pontos ali que que é uma
necessidade da comunidade, como eles nunca tiveram lá, com vários pontos,
até tem vários casos que até tinha que deslocar diretamente, vir trazer aqui no
posto o pessoal sem horário, se tivesse o carro lá, não precisaria o vereador
estar se deslocando, então o carro estaria para atender ali e dar o suporte.
Então peço aí ao Odone e à Luciana que olhem o interior diferente, porque eu
não enxergo ele dizer que tão preocupado com o interior, se esse carro já veio
essa emenda aí pra ter o carro lá, aí vão querer botar um carro velho lá pra
substituir esse carro novo, que é um spin né? Então eu não entendo isso aí e aí
como é que fica a população? Aí eu fico perguntando, aí o vereador vem aqui e
cobra, diz que o vereador está cobrando demais, por que que não faz o certo,
como todos os vereadores vêm aqui, fazem a sua reclamação e pedem, eu
acho certo, porque todos estão tentando ajudar o município, e eu estou
tentando ajudar de melhor forma que eu posso lá da região que é o interior,
porque lá é um fundo, um fundão lá, é o fundo da grota lá, nosso interior é o
fundo da grota, como vários pontos aí que tem aí, sem agilidade aí de
manutenção, então, fui eleito pelo povo para ser a voz deles, e muitos que não
têm voz, e eu estou aqui para cobrar essa agilidade, como vários pontos que a
gente fez o pedido de bueiro, calçamento de ponte, eu sei que não foi feito,
então, hoje eu acho que nós teríamos que dar essa manutenção, não é só uma
manutenção em uma estrada só, porque o acesso hoje seria as estradas
escolares, primeiramente as estradas escolares para dar o suporte, mas vejo
que não está sendo assim, hoje não estão trabalhando nas estradas escolares,
em vários pontos que eu já fiz o pedido com uma perto da Aparecida, que é um
lugar que transita ônibus, hoje está um valo lá de trinta, quarenta centímetros lá
que não tem transitável ali, e é um escolar né, passa, então não entendo isso
aí, porque que não dão prioridade às estradas escolar e aí depois daqui a
pouco reclamo das más condições dos ônibus, mas tem ônibus que aguente?
Não tem né, nem a caminhonete que eu tenho ali, que é um carro pequeno,
hoje estou olhando ali, cada manutenção, cada seis meses, está ali no Luciano,
tem ali quanto é que eu estou gastando com ele, cada seis meses, então, aí
me diz um onibus grande aí, batendo com quantos alunos e aí vem a me dizer
que estão preocupados com o interior, eu acho que não é assim, eu acho. Mas
voltando a parte do carro, vou tentar conversar com o Odone, vou voltar ali,
espero que ele me escute ali, e se ele não me escutar, estarei cobrando até o
fim do meu mandato aqui, então serei até o último dia, estarei cobrando
diretamente aqui, para o povo saber o que está acontecendo na realidade aí,



porque esse dinheiro já está em caixa, foi comprado no carro, eu acho, e não
foi depositado lá no posto para atender a nossa população. Então, seria isso aí,
nosso presidente, então, obrigado aí.’’ VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o
nosso presidente da casa, os colegas vereadores, as pessoas que se fazem
presente hoje na sessão aqui, em especial a nossa sempre vereadora Laurene,
o pessoal que nos acompanha nas redes sociais também, o pessoal que nos
auxilia na casa. Quero, de imediato, agradecer ao Presidente e parabenizar ao
Presidente, porque vêm sendo muito bem tocadas as sessões esse ano, foi
uma mudança enorme na casa, os colegas vereadores mesmo viram, então,
parabenizar ao Presidente que continue assim. Parabenizar também o nosso
tão sonhado asfalto que vem vindo, eu te cruzei, foi acho que sábado, na
estrada Mariana ali, e a gente vê que as obras vêm andando muito. Já até me
impressionei pela quantidade já tão perto do município, então, é um grande
feito aí, vai ser uma grande, uma grande melhoria para o nosso município na
hora que esse asfalto chegar aqui, então, parabenizar todas as pessoas
envolvidas aí, que isso aí é um trabalho de muitos prefeitos e vices e muitos
vereadores que hoje estão presentes nessa casa e já passaram por essa casa
que vem lutando por esse asfalto aí e parabenizar também o Lodi lá, que foi
uma pessoa que sempre esteve à frente na questão do asfalto. É triste a gente
ver a situação de que se trabalha tanto, se esforça tanto para conquistar as
coisas e vem um infeliz e faz uma desgraça que nem fez lá na Casa do Mel, a
gente parabenizou, viu a Casa do Mel, ficamos todos contentes quando ficou
pronta e agora me vai um infeliz lá e me arromba a casa lá e estraga depois de
pronta, lá o pessoal tem que investir de novo, fazer reformas de novo, depois
de estar pronto, então pedi a um executivo botar um pedido futuramente que
faça um cercado naquela granja lá, que melhore o cercado lá, que bote
cameras lá que faça uma estrutura melhor lá, eu já botei pedidos nessa casa
aqui, que colocasse um pátio fechado lá, até com guarda lá, que esses
veículos que a gente tem hoje na rua aí, que fosse guardado lá, que é uma
propriedade da Prefeitura, e é um local bonito que a gente tem, um local que
daria para futuramente fazer um grande trabalho lá, então eu pedi ao executivo
que dê uma força para a Casa do Mel, porque ela fica sozinha lá, abandonada,
não tem nada de segurança e a gente sabe o transtorno que é quando algo é
violado e estragado. E pedir ao Executivo também, como a gente vai colocar
nessa casa, mandar uma indicação para a semana que vem, para o Executivo
fortalecer a Casa do Mel com valor, como estivemos em uma reunião aqui no
ano passado, quando o Mateus era presidente, a gente fez uma indicação que
usasse sobras da Câmara para ser investido na Casa do Mel e as sobras já
foram encaminhadas ao Executivo, então, pediu ao Executivo que destinasse
esse valor, ao invés de licitar as ferramentas que eram precisas, pegar e fazer
uma lei, ver uma maneira jurídica que desse já para passar esse valor de vez
para a Casa do Mel, como é feito nas associações, como já foi feito em várias
associações que foram destinadas a retros, implementos agrícolas, então, que
o Executivo dê um auxílio à Casa do Mel com esse valor, para a gente ter ela
em pleno funcionamento, para ajudar essas pessoas que lidam na área da



apicultura. Como se fala em melhorias em estrada no município, eu quero
parabenizar também a Estrada de Morrinhos, que está sendo muito bem feita,
a gente entende que tem vários pontos no município que são problemas, vários
pontos que são interditados, linhas escolares que não cruzam às vezes, mas a
gente também não pode deixar de lembrar dos acessos que já foram feitos no
nosso município, as estradas que já foram melhoradas e hoje não precisam
mais ser mexidas, a Linha Amália mesmo, a gente sempre viu que era um baita
problema aquela estrada foi feita uma grande melhoria nela, a Linha Francisca,
aquela estrada que sai até lá no Pouca Sombra, aquela estrada hoje
praticamente é um trânsito intenso de caminhões, eu sei porque os caminhões
que vêm ali em casa, eu falo com os motoristas, todo mundo já prefere andar
naquela estrada, porque é o trecho mais curto que tem para vir para o Sertão
Santana e foi feita uma grande melhoria naquela estrada parabenizar o
executivo, então a gente não pode deixar de ver as estradas que já foram feitas,
o prefeito com certeza não vai conseguir atender todo o município de uma vez
só, mas em pouco tempo de administração algumas estradas que foram
mexidas com certeza não vão precisar ser refeitas logo porque foram feitas um
baita trabalho e como se fala aqui no carro do ESF, eu também sou a favor, a
gente precisa ter um carro lá no ESF para atender aquela comunidade, mas
tenho certeza que o Odone e a Luciana estão de portas abertas para resolver
isso aí o mais breve possível. Obrigado, presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.
Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS “Saúdo o presidente da casa, colegas
vereadores. Parabenizar o colega Fábio pela passagem do seu aniversário,
bem como o colega Maninho que foi semana passada. Também desejar aqui
os votos pesares à minha tia Claudete, que perdeu sua filha Andréia, agradecer
aqui até a Laurene, que foi esteve seguida na tia Dete ali naquele dia e esteve
visitando e de forma muito especial deixar um agradecimento a um casal que
muito dedicou a ajudar a minha tia e as filhas dela que é a Solange e o Leandro
deixar aqui o meu carinho a eles os pesares da minha tia. Também a gente fica
triste semana passada a Carol me ligou que tinham arrombado a casa do Mel a
gente vê o quanto o pessoal da situação tem corrido atrás e é uma atividade
que eu tenho certeza que tem tudo para dar certo na nossa cidade, temos um
potencial muito grande para estar com certeza sendo as principais formas de
renda do nosso município seria apicultura pois a gente tem tudo, tem clima,
tem flora, tem pessoal envolvido e a gente fica triste. em ver uma pessoa
atrapalhar o sonho de tantas outras, mas acho importante, como o vereador
Fábio falou aqui, a questão das cameras de segurança, até estive conversando
com o secretário da administração hoje sobre esse assunto e creio que é
possível e vamos deixar aí o pedido para que seja colocado. Também
agradecer a vinda do Luan, que junto do Garigan tem feito um grande trabalho
a gente vê as vezes o Luan fora de horário trabalhando e tem sido feito um
grande trabalho na parte do turismo, da cultura, promoção de eventos, já
deixando aí o convite para as gurias que queiram desfilar, representando o
nosso município, estão abertas as inscrições, estarão abertas em breve as



inscrições ali na Secretaria do Turismo e acho que é bem importante esse
projeto que eles criaram, pois vai incentivar mais gurias a participar e também
creio que, se for possível, a organização do evento pagar, por exemplo, uma
maquiagem, uma coisa assim, porque, às vezes, uma guria não quer participar
porque não vai poder gastar para maquiar essas coisas, e a organização
bancando, acho que influencia mais as gurias a participar. Também pedido ao
pessoal do CTG salientar aqui o convite para a Invernada Infantil, o infanto
Juvenil que está recomeçando a partir do dia nove é uma grande oportunidade
para as crianças estarem participando dessa atividade tão bonita que é a
dança gaúcha, a partir do dia nove está previsto o reinício da Invernada, quero
parabenizar também aqui, no final de semana estive ali na Linha Amália,
olhando o serviço da roçada que está sendo feita, depois de muitos anos a
gente está tendo novamente a roçada na nossa cidade e foi feito praticamente
toda a linha Amália entrando no Lebrão, saindo lá no Alemão do Cacimiro,
saindo na estrada do Fumo ali, então os parabéns para a secretaria de obras
por estar tocando esse trabalho, pro prestador de serviço, o Bedum, claro que
agora cabe a prefeitura passar a máquina, aproveitar que isso abre a estrada,
consegue passar com a máquina lá na sarjeta, abrir a estrada. isso vai deixar a
estrada seca, vai deixar mais segurança e é um trabalho que a gente fazia há
muitos anos e a gente não tinha visto e hoje a gente está retomando e está
vendo novamente esse trabalho, a gente tem a melhorar as nossas estradas. A
gente roda nosso município, tem vários pontos bem complicados, estive hoje ali
conversando com o secretário, a questão ali da estrada da Alfredo Silveira,
depois da Ana Patrícia, ali tem bastante pedra, estive cruzando também no
Faxinal, acho que os máquinas tiveram por ali, também tá bem complicado,
mas é uma estrada que tem que ser feita, eu sei que o secretário se esforça, o
patroleiro se esforça, a equipe se esforça bastante, mas é uma Secretaria que
sempre vai ter demanda e sempre vai ter serviço também. Aproveitar e falar da
Secretaria que sempre tem serviço, saudar o Coordenador, o Loivo aí, que faz
um grande trabalho na Secretaria, eu já estive nesse teu cargo, Loivo, eu sei a
dificuldade que é só quem está nisso aí sabe a função, fica vinte e quatro horas
em volta do telefone na atenção, que alguém pode estar te procurando para
pedir um socorro ou alguma coisa, mas o Loivo tem feito um ótimo trabalho,
juntamente com a Madalena e todo o pessoal. Mas é isso, volto a manifestar no
meu momento de líder.” VEREADOR ALEX “ Primeiramente, quero
cumprimentar o presidente e os demais vereadores, as pessoas que nos
auxiliam a essa casa, as pessoas que aqui estão nos assistindo. Laureni, eu
quero te dar os parabéns pela iniciativa que você tem, de estar à frente aí junto
com a Caroline, na Casa do Mel, e com certeza, o que depender de mim, junto
com o deputado Marcelo, também vou trazer recursos para essa casa. Semana
passada, fiz cobrança aí ao Executivo, a questão de restaurar os calçamentos,
hoje vi uma cena na frente aqui do Banrisul, ali tem um calçamento, um buraco
muito fundo ali, então peço aí que quando a gente faz esses pedidos aí, que se
resolva, porque daqui a uns dias vai acontecer um acidente ali, e o vereador
com certeza vai vir aqui nessa tribuna falar mais forte. Também, como os



colegas aqui falaram, estrada, eu estive ontem a boca do campo a estrada ali
em frente ao Canelão aquilo é um fiasco aquela estrada parece que vai
desmanchar um carro pra passar ali, também daquela travessa da fazenda do
Armin como tá aí o coordenador Loivo que passa acredito todos os dias aí
quando chega lá em cima lá perto do Miltão é valo que tem que parar porque
não tem como passar. Tem gente que não gosta quando o vereador sobe aqui
e cobra, mas o vereador sempre cobra, é pra melhoria dos munícipes, também
fiz um pedido aqui nessa casa, o ano passado, de fazer RG, até quero ver aí
com a administração o que que tá acontecendo e por que que até hoje não tão
fazendo RG, hoje já três pessoas me ligaram pra ir fazer RG em outros lugares,
eu até disse que eu ia fazer esse pedido de informação aqui porque tem
funcionário na prefeitura, sei que já o ano passado tinha gente ali que estava
fazendo cursos e tal, mas da minha parte eu estou achando muita demora,
acredito que tenha que se fazer logo. Também a questão do prézinho, tem
vários pais que me cobram, porque é lá em cima, na Antônio Guedes, eu sou a
favor que esse prezinho seja dado aula aqui dentro do centro, porque a gente
sabe que todas essas crianças precisam de monitor, não sei como é que está
essa questão aí, mas tem muitas mães aqui dentro do centro, fica muito mais
fácil trazer essas crianças para dentro do centro. Também, no colégio, eu acho
que era muito importante, na frente do colégio, fazer uma passarela para essas
crianças, não ter perigo de estar atravessando rua, para também ter uma
parada com um abrigo grande ali para dia de chuva, para as mães, os pais,
buscar essas crianças eu acho que é de grande importância. Também
estacionamento de ônibus, eu acho que tem que ser só de um lado, para
favorecer as pessoas que andam nesse trânsito aí para lá e para cá, tendo só
um lado, fica mais fácil o acesso, eu falo isso porque já faz tempo que eu
venho notando que às vezes tem ônibus do lado do colégio e do outro lado, fica
difícil para um caminhão passar, carro pequeno passa, mas tem que ter mais
espaço ali. Também, vou pedir mais uma vez aí a Secretaria de Obra que tome
providência na casa do Danilo, abaixo do ginásio ali, só passa um carro ali, não
tem cano ali, que coloca uns canos e tape, eu sei que vai ter calçamento, não
sei se vai passar até ali ou vai ser até o ginásio, acredito que dentro de uma
hora faça esse serviço e evita de dar um acidente ali. Por enquanto era isso,
presidente.” VEREADOR JACKSON “Cumprimento o presidente dessa casa,
os colegas vereadores, quem auxilia nós nessa casa, os demais que estão aqui
presentes. Quero parabenizar pela passagem do aniversário o vereador
Leandro, foi essa semana, muitas felicidades, o Fabinho é hoje, depois vai ter
um churrasco. Quero aqui abrir a minha fala falando sobre a subperfeitura
quero dar parabéns aos guri lá pelo belo trabalho, estão se virando, tanto nas
obras quanto na agricultura, já vi que eles vão tocar, vão fazer um bom
rendimento lá na nossa região, o pessoal, com vários, estive conversando, o
pessoal bem faceiro, com a dedicação deles, trabalhando, tipo o Daniel está
trabalhando no trator, fazendo bastante serviço para a agricultura. Quero aqui
também parabenizar a ex-vereadora Laurene, sempre vereadora, sempre pelo
belo trabalho que vem fazendo a nossa comunidade, sempre ajudando, sempre



o próximo sempre tentando, eu acredito que ela trabalha já hoje, já é pelo
futuro, pelos seus netos, pelos que vêm pela frente, porque já, bem que ela
trabalhou já bastante nessa vida. Também quero aqui desejar os parabéns pelo
Loivo pela Madalena, pelo belo trabalho que vem deixando na saúde, hoje
estava falando com a Madalena, acho que a Vanessa quando vê vai trabalhar
também no ESF, é uma psicóloga, tudo que vem para o nosso interior lá, tudo é
bem-vindo, hoje, graças a Deus, o cara vê a evolução daquele ESF, é igual o
vereador Cabrito falou, precisamos também um carro sempre lá, estando
sempre disponível para o pessoal da nossa colônia lá. Também peço aqui para
o nosso prefeito que seria com grande importância nós dar um auxílio para os
nossos agricultores, já vem há anos sendo falado sobre a questão de calcário,
o nosso município, ele é uma terra muito fértil, tudo que se planta, se colhe. E
nós temos que dar um auxílio para esses agricultores e dar um incentivo para
eles, para eles continuarem na colônia a grande juventude, elas estão largando
porque hoje não está tendo também tanto mão de obra, e muitas vezes não
querem estar pegando no pesado, como eu digo meus pais, meus avós, que
passaram, trabalham, hoje, eu que sou mais da juventude, o cara procura já
alguma cidade, sair fora do nosso município, então nós temos que incentivar
quem fica na nossa colônia. Quero aqui também botar uns pedidos sobre as
estradas, quero dizer para o prefeito que precisar de mim, estou sempre à
disposição para tentar ajudar, sou de cobrar, vou lá diretamente, falo com o
prefeito, converso também com o secretário, uma ideia minha, se eles acharem
que é viável, eu, no meu ponto de vista hoje, as máquinas têm que trabalhar
junto as três máquinas que nós temos trabalhando, trabalhar, entrar e fazer no
serviço, o que que acontece? Hoje, até o custo da prefeitura diminui, enquanto
uma patrola vai estar lá nos Pachecos, outra lá no Cerro dos Abreus, outra aqui
no Barão, então, imagina o trânsito que dá para o secretário estar buscando os
operadores, então, trabalha as três juntas e entra arrombando as estradas, o
que vai acontecer? Se furar um pneu, vai estar o outro ali para ajudar, fora que
o serviço vai render muito mais, essa semana, a semana passada, uma patrola
case estava lá na Santa Rosa de Lima, hoje, já terminou o dia, vamos dizer que
é terça, ela está recém ali no Mindurino, claro, furou um pneu, mas tá rendendo
pouco, sabe? Então, o que tiver aí, eu tô à disposição pra tentar ajudar, se for
preciso, nós conversar, eu sei que não é fácil, mas tema aí é pra se ajudar, e
acredito todos os nossos vereadores. Obrigado, presidente.” Neste espaço
usou a palavra o PRESIDENTE ALVICIO “Quero cumprimentar aí o
coordenador da saúde, a sua esposa, e dá-se parabéns, Loivo, que tu vem
desempenhando um bom trabalho aí, eu sou aquele vereador que, se tiver que
cobrar o cobre, mas se tiver que gavar, eu gavo, e não tenho queixa do Loivo aí
de coordenador, tem feito um baita trabalho, a Madalena também, como
secretária. Quero agradecer ao Executivo e ao Prefeito, tivemos duas
audiências públicas essa semana, aonde teve presente a Secretária da Saúde,
a Madalena, dando as explicações sobre a saúde, o andamento, e também
teve a Secretária da Fazenda, teve o rapaz que trabalha ali nos informando,
botando no telão, eu acho de grande importância os vereadores participarem



dessas audiências públicas, para estar por dentro da situação financeira e do
que tem acontecido no município, onde estava só eu, o vereador Maninho e o
vereador Kiko na audiência pública. E tem dinheiro no Caixa Livre, tem dinheiro
também das emendas, o município está com uma saúde boa financeira, foi de
dezoito ou vinte municípios, que é um cargo que as faz aí, o município está em
segundo lugar em investimento de dois mil e vinte e cinco, entre os vinte
municípios da região, foi o segundo município que mais investiu no município,
então, dar os parabéns para a administração, que nessa parte está com uma
boa saúde financeira. Mas não posso deixar de cobrar, e eu estive
conversando com o mecânico ali, que é o Luciano, onde ele tem uma licitação
de um milhão e seiscentos, para a prefeitura gastar em trabalho com ele em
oficina, e até agora gastou só duzentos mil que ele me passou, então, o
município está bem financeiro, eu acho que o prefeito tem que investir e
arrumar essas máquinas que estão estragadas lá, tem bastante marca
estragada lá, principalmente a patrola, que está lá estragada, faz tempo já,
como foi comentado na segunda passada, tem essa licitação de um milhão e
seiscentos mil para gastar lá, e foi gastado só duzentos mil, e eu fiquei
apavorado de ter gastado tão pouco até agora que o mundo de máquina tem
parado. Então é um erro que o Elomar cometeu também, tinha dinheiro em
caixa e deixava as marcas paradas e não mandava arrumar, nessa parte,
nosso prefeito e a administração também estão deixando a desejar, eu não
tapo o sol com a peneira, o Elomar deixou a desejar se tem dinheiro, porque
não dá manutenção para as máquinas, para os carros, para toda a frota,
porque é preciso dar manutenção, tem que dar manutenção, porque o dinheiro
público, o dinheiro que tem nos cofres é para gastar com a população, não é
para ter guardado, mas sim para beneficiar o nosso povo baronense, eu agiria
dessa forma se fosse eu que comandasse, tenho dinheiro é para gastar, sim,
com limite, com os pés no chão, mas, já pensou, tem quase três milhões no
Caixa Livre, e uma licitação de um milão e seiscentos mil foi gastada só
duzentos mil até agora, eu acho, não é bom para o nosso município sair e é
uma coisa que o Elomar deixou desejar lá atrás, e o Odone está fazendo mais
ou menos a mesma coisa, vamos dar um jeito em agilizar, e ele me disse que
não está arrumando as coisas, porque não está dando ordem para ele fazer, a
patroa, ele me disse, se você der essa ordem para fazer dentro de quinze, vinte
dias, a patrola estará trabalhando, mas sem ordem não pode fazer, tem várias
máquinas lá, está um museu lá em roda da oficina, se parar lá na frente e olhar,
está virando um museu, então, se não tivesse recurso para fazer, beleza, não
tem como arrumar, deixamos parado, mas se tem dinheiro, tem como arrumar,
por que não arrumar? Então deixa esse pedido aí que o executivo tome a
providência para arrumar os maquinários, porque aí a gente chega no
secretário, o secretário diz que não tem máquina para trabalhar, está estragado,
mas não tem máquina para trabalhar e tem dinheiro, e por que não arruma?
Assim, o prefeito anterior deixou a desejar já, e esse também tá deixando,
nessa parte aí, tá deixando e eu como presidente da casa, as pessoas me
cobram, e eu tenho que vir pra aqui e falar, realidade, não tô aqui pra defender



A ou B, não preciso disso, mas, vamos acordar e vamos fazer as coisas
funcionarem. Também eu botei um pedido aí, deixar pro secretário de novo, aí
pra administração, até me esqueci de passar hoje pra a nossa vice-prefeita
Luciana, onde eu estive no gabinete hoje, o Derli Pacheco, lá a situação dele tá
péssima chegar da casa dele, aonde eu estive o ano passado lá, ele me pediu,
botei um pedido na casa, pra arrumar a frente da casa dele lá, ele é uma
pessoa bem problemática de saúde e agora tá quase sem saída da casa dele,
tem que botar um jogo de câmara, pode ser de trinta ou quarenta na chegada,
na entrada da casa dele, porque a água vem lá de cima, naquele ladeirão, e cai
tudo pra dentro do pátio dele, a esposa dele, diz que entra água até pra dentro
de casa, quando vem uma chuva grande lá, a situação dele é bem precária, e
eu botei o pedido na casa no ano passado, e até agora não foi atendido. Por
isso que muitas vezes o vereador Alvicio vem pra cá indignado, pra câmara de
vereador, quando o vereador vem pra cá e diz, ah, eu peço e o fulano faz, eu
peço, pedi essa semana, pedi a semana passada e ele já foi lá e já fez. Por
quê? Que sendo o vereador Alvicio que peça, o secretário não pode fazer? Seu
direito é igual pra nós, os nove aqui e eu não tô pedindo pra mim, não tô
pedindo pra ele botar cano lá na frente da minha casa, não tô pedindo pra ele
acarçar na frente da minha casa, fazer uma faixa na frente da minha casa, não
é pra mim que eu venho aqui pedir. Eu venho pedir pra população, que foi a
população que nos botou aqui, e vou continuar pedindo, não querem fazer, não
façam, mas a minha parte, seguirei fazendo. Ali nessa estrada que sai na casa
do secretário acima do Orlandim, também passei pra Luciane hoje, vão lá e
olhem a situação, naquela malha de taquara que tem lá, o ônibus escolar
passa rodado, uma roda passa fora do boeiro que é numa curva, simplesmente,
botei duas vezes no ano passado na Câmara, pedi pra botar dois ou três canos
de quarenta lá, que resolve a situação, até agora nada. Essa semana passada,
se fosse eu secretário, acho que eu ficaria com vergonha, os carros não
cruzavam lá e a estrada que o secretário mora, é a estrada principal, não é a
entrada de casa, não é a chegada de uma casa, tem que o morador tá puxando
os carros, empenhado com a junta de boi tá por tudo que é lugar na mídia e
nas redes sociais, pra quem esperar acontecer esse tipo de coisa, se é ali a
500 metros, pouco mais da casa do secretário, é onde ele mora, a propriedade
dele é lá bem pertinho, então, parece que não precisa as pessoas esperar por
isso aí, né, esperar acontecer, pra ter, vir até num deboche pra nós, vereador,
umas coisas dessas acontecerem sem precisão. Então, fica aí o meu
desabafo.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e
diária: INDICAÇÃO Nº 012/2026 DOS VEREADORES LEANDRO, ALEX,
ALVICIO E NILSON que seja realizada a construção de novos banheiros
públicos na praça municipal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/2026 DO
VEREADOR JACKSON que seja providenciado patrolamento da estrada da
Dona Lela na localidade do Gramal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 019/2026
DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado patrolamento da estrada
do Vando na localidade da Zona dos Pacheco; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº



020/2026 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado patrolamento da
estrada da Zona dos Menezes que entra no Marcão e vai até a divisa; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 021/2026 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado construção de um bueiro próximo a residência do Senhor Omero
Oliveiro e Flamel, na localidade do Passo Grande; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA
Nº 022/2026 DOS VEREADORES LUCIANO, LEANDRO, ALEX E ALVICIO
que seja providenciado patrolamento da estrada do Passo Grande até o
butiazeiro; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 023/2026 DOS VEREADORES
LUCIANO, LEANDRO, ALEX E ALVICIO que seja providenciado patrolamento
e cascalhamento da estrada que sobe no Artur e sai no Clóvis Secretário de
obras; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 024/2026 DO VEREADOR NILSON que
seja providenciado patrolamento da estrada do Milton Soares na localidade do
Gramal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 025/2026 DO VEREADOR NILSON
que seja providenciado patrolamento da estrada do Gramal que sai na casa do
Marcão.PROJETO DE LEI Nº 06/2026 Autoriza abertura de crédito adicional
especial no valor de R$73.670,14 (setenta e três mil seiscentos e setenta reais
e quatorze centavos), no orçamento vigente, Altera PPA e LDO, e dá outras
providências; DIÁRIA DO VEREADOR MARCELO Ida em Porto Alegre no
Gabinete do Deputado Heitor Schuch, no dia 26 de fevereiro de 2026. Após,
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR ALEX, líder PL “Bom, vou reforçar aqui o que o nosso presidente
falou em questão de mecânica do Luciano, aqui está o coordenador Loivo, eu
já sofri na pele quando a gente tem muita vontade de que faça um carro grande
fazer o transporte com aquela van não sei como é que está essa situação
amanhã mesmo quero ver isso daí porque eu sou favorável quando leva um
carro ou leva uma máquina que o mecânico faça então quero conversar com lá
com o mecânico e com a administração, mas também, eu acho que essa casa
aqui, a gente tem que se unir, porque, que nem eu te digo, coordenador, eu
sofri e os vereadores falavam, falavam nessa casa e ninguém resolvia nada, eu
acho que aqui são nove vereadores, como a gente sabe que essa van é muito
essencial à saúde, eu convido todos os vereadores para nós fazer uma reunião
junto com o executivo e fazer essa van funcionar imediatamente, e não só a
van, máquina, porque aquela oficina, às vezes eu passo lá, parece um
cemitério, de tanta máquina pifada, aí eu não sei, eu não estou julgando o
mecânico mas alguma coisa está errada, por que não é feito? Eu duvido que
leve tanto tempo para fazer o orçamento, para comprar peça, então eu acho
que nós vereadores temos que começar a agir agora e agir com vontade nessa
parte aí, porque o povo fica escutando a gente aí, pelo Facebook, às vezes eu
fico assistindo ali também, eles mandando mensagem, que o vereador fala
muito e não age, e eles têm razão, eu até vou dizer que eu tenho vergonha
quando eu olho essas mensagens, então eu acho que nós, vereador,
dependente de situação ou posição, se unir e cobrar imediatamente que
arrume máquina e carro de saúde. Era isso, presidente.” VEREADOR
MARCELO, líder do PSB “Volto a cumprimentar quem não estava na primeira
saudação, coordenador Loivo, sua esposa, grande amigo meu, fico lembrando



quando eu ligo pra ele, ele diz, calma aí que eu já te retorno e sempre me
retornou. Ele e a Madalena estão de parabéns pelo belíssimo trabalho que vem
fazendo. Também foi muito bom o vereador Alex falar nessa questão da van,
aonde as informações que eu tenho que desde de dezembro já era para estar
pronta, já foi autorizada, se eu não me engano, não sei se estou mentindo ou
não, mas a questão é essa que eu já falei várias vezes, autorizada a ser
consertada e até agora nada, me preocupo, aí ali a questão que o presidente
falou que o mecânico disse que em quinze, vinte dias a patroa está estaria
pronta, autorizando, aí a gente fica meio, até fico meio sem entender, fica um
quebra-cabeça se a patrola é muito maior e muito mais, acredito que seja muito
pior a manutenção, e a van até agora nada, então eu acho que é importante a
gente marcar uma reunião com o executivo e também se for possível chamar o
mecânico para explicar a solução aí, porque a população pergunta e a gente
não sabe o que explicar, então se a van deu de dezembro era para estar pronta
e até agora nada, e a patroa em quinze, vinte dias estaria pronta e tem algo aí
estranho. Também sobre o secretário Cloves, hoje eu liguei para ele e falei
para ele uma questão sobre o Cascalho, onde eu tenho Cascalho, lá na minha
região, na minha propriedade, no caso. e autorizei ele a retirar o cascalho,
mesmo sem licença no cascalho, eu disse pra ele que ele pode ir lá e tirar, que
eu seguro a bronca, porque quem denuncia, eu tenho certeza que é bem meu
amigo e tenho certeza que lá não vai denunciar, então se o secretário, o
coordenador quiser ir lá tirar o cascalho, estão à vontade, é propriedade minha
e da nossa família lá e para resolver a situação que essa questão aí do chove,
é um atoleiro e a gente vem aqui e cobra, cobra como o vereador também dá,
cobra e bota os pedidos e tem agora nada do cascalho, então eu digo que lá
ele pode tirar a vontade lá e não vai acontecer nada.Um boa noite a todos e um
bom retorno a suas casas.” VEREADOR NILSON, líder REPUBLICANOS
“Então, mais uma vez, boa noite ao pessoal do Facebook. Aqui não é uma
puxação de saco, é elogio direto aqui pro Loivo, tiro o chapéu contigo, Loivo,
todas as vezes que precisei ali, tu nunca me deu mais que um dia de retorno ali,
tu já me retornou e disse, ó, tá pronto, é isso aí. Então, tira o chapéu pra ti do
trabalho que tu tá fazendo ali, ó, mesmo com poucas condições ali, então, tira o
chapéu pra ti hoje aí. Então, quero dizer ali também que não é uma crítica
indireta ali muitos tempos de campanha fizeram ali, fizeram o vídeo do tempo
da máquina ali que não tinha ficado vinte e sete dias do Elomar então o Elomar
é errado e hoje tá a máquina parada há quanto tempo o Odone também é
errado porque que essa máquina não tá funcionando e tive conversando ali
com o secretário Juarez diz ele que tá precário lá, faltando mais uma retro
então tem um arreto estragado ali por que que essa reta não é dar a
manutenção liberada ali pra fazer e entregue lá pro interior pra dar o devido
atendimento ao nosso interior, então, a gente fica aí olhando muitas coisas aí,
que às vezes no tempo de campanha é cobrado e o pessoal não lembra que
isso vem à tona depois e tá vindo à tona aí, ó. Então, se o Elomar é errado,
temos que seguir nos mesmos passos dele, a coisa tá continuando errada.E a
gente, no tempo ali, a gente fazia vídeo ali, a gente pedido, fazia vídeo, era



muito criticado sobre as estradas, né? Mas hoje eu vi aqui que o maior pedido
aqui foi a estrada, de todos os vereadores, então quer dizer que a coisa não tá
muito boa não, então a gente fica aí olhando, porque aí era só o vereador
Cabrito que era errado na época, então a gente fica aí, como eu disse, isso
vem à tona depois de novo, tudo que a gente disser ali vem à tona, então fica
meu pedido aí que o prefeito dê um respaldo aí, arrume essa máquina aí, essa
retro e bote funcionar aí quanto antes aí para dar manutenção aí para o nosso
interior aí, em toda a região, e também a parte do cascalho, né, que temos só
na base da desculpa aí, é só desculpa, desculpa aí, o pessoal já estão
cansados às vezes de ver aí, nós cobrar tanta estrada aí, pedido de estrada,
acho que o pessoal já estão até nos criticando daqui a pouco, mas hoje o que o
pessoal nos cobra, a gente tem que passar aqui, pra todos verem. Então, uma
boa noite a todos, bom retorno de suas casas aí.” VEREADOR FÁBIO, Líder
do PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que não estavam na minha primeira
saudação. Como o vereador Cabrito falou ali, a maioria dos pedidos, eu acho
que não é a maioria, acho que foram todos pedidos só de estradas nessa casa
hoje, como sempre, a gente tem grande demanda de pedir de estrada, então
fazer um pedido verbal ao prefeito que veja a situação dessa patroa e mande
consertar essa patrola de uma vez, essa patrola faz uma falta enorme para nós
no município. E como o vereador Jackson falou ali, a questão das patrolas
trabalhar junto, a minha opinião é diferente, eu acho que a gente teria que
arrumar essa patrola, ter quatro patrola própria do município e largar uma para
cada canto, a gente conseguiria atender quatro cantos do município tendo
quatro patrola, não ia dar tanto serviço, mas a gente ia chegar mais ligeiro a
certas localidades, porque se a gente fizer uma localidade por vez, a gente vai
demorar muito para chegar em tal lugar, então, a gente tendo uma patrola em
cada canto do município, com certeza a gente conseguiria atender mais coisas,
mais estradas. E o problema é que não consegue-se resolver tudo em um
determinado pouco tempo que a gente já está de mandato. Como o vereador
Alex falou, a questão dos RG, as questões dos RG já faz quatro anos que está
nessa casa aqui uma cobrança, as questões do banheiro do município aqui,
banheiro da praça, é quatro anos que a gente já vem de cobrança do mandato
passado também, então, a gente já vem cobrando do mandato passado e
agora quer que se faça tudo dentro de um ano e dois meses, com certeza não
vai conseguir fazer tudo, mas parabéns ao Executivo pelo que já tem feito,
acho que agora em pouco tempo já vamos ter o RG sendo confeccionado no
município, pelo que eu me informei. E há questões de coisas que a gente
adquiriu nesse mandato também, em um ano e dois meses, quantas máquinas
novas vieram para o município, carros novos, vieram um monte de carro novo,
esse rolo compressor que a gente tem aí era um sonho do município, hoje a
gente tem, patrola nova, retro nova, a creche, que era um sonho que a gente
tinha no município, que está sendo construída agora, serviço de roçada, que
nem o Matheus falou ali, a gente tem muitas coisas que vem trabalhando, só
que, se atender, não vai ser resolvido todo o problema no município em um ano
e dois meses. Obrigado, Presidente.” VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto a



saudar quem não estava acompanhando no primeiro momento, fazer uma
saudação especial à nossa sempre vereadora e vice-prefeita Laureni. Foi
falado bastante sobre estradas, e eu já estou aqui há algum tempo, já sempre é
a cobrança maior as estradas, não é um privilégio desse atual mandato e eu
tenho certeza que os gestores estão lá, o prefeito, a vice, o secretário, querem
fazer o melhor, principalmente nas estradas, que é onde há grande demanda
da nossa população. Não se consegue atender a tudo, mas fico feliz, como o
vereador falou, de ver que muita coisa já evoluiu, muita coisa já melhorou. Por
exemplo, essa estrada do Morrinhos, quem cruza por lá é uma base para um
asfalto, no começo foi difícil, foi pauleado o começo até que as coisas se
ajustaram, mas hoje está uma estrada que é uma pena até que não é uma
estrada que tem mais circulação, claro que o pessoal merece muito, é uma
estrada de acesso, mas para mais gente ver o trabalho que está sendo feito,
hoje em dia tem muita máquina lá e muitas coisas estão ficando que não está
dentro toda aquela repercussão que mereceria ter mas o secretário está
fazendo, está correndo atrás, coordenador, com certeza, no próximo mandato,
nos outros que virão à estrada, seguirá sendo a maior demanda, pois nosso
município é muito grande, muito acidentado, acho, sim, que tem que se fazer
melhorias em investimentos. Semana passada, eu e o vereador Fábio botamos
aqui a questão da detonação, até o ex-prefeito estava aqui, questionou que não
seria a melhor coisa, que tem o quebrador, mas pega que nem o exemplo lá da
Nossa Senhora Aparecida, aquele lajeadão, o que adianta, a gente vai passar
sempre patrola lá e sempre vai estar ruim aquele lajeado no começo da subida,
mas então vamos tentar uma coisa diferente, vamos tentar uma coisa nova,
vamos inovar, é que nem a questão da roçadeira, praticamente pouco se teve
roçadeira funcionando em outros momentos e hoje está aí sendo feito vários
pontos de roçada em estados de menor circulação. Concordo com o vereador
Alex da questão da van eu sei que é uma angústia do Loivo nessa questão da
van, acho muito importante o que o vereador Marcelo falou no tema reunião,
infelizmente, a gente tem um exemplo muito negativo do mandato passado,
onde a gente teve aquela caçamba pac que foi até sumida no município, hoje
estão aqui, as máquinas estão todas no nosso município, o que está faltando é
uma agilidade maior na manutenção, mas acho que é, sim, importante a gente
estar buscando essas manutenções. Não pude participar da audiência, eu tive
que levar meu filho a uma consulta, mas fico feliz que o município hoje está
com uma boa situação financeira e pedi sempre responsabilidade por parte dos
gestores. Mas é isso, uma boa noite a todos” PRESIDENTE ALVICIO “Bom,
quero dar os parabéns aí pro vereador Fábio, tá de aniversário, muita felicidade,
muitos anos de vida e Deus te abençoe sempre a tua vida e a tua família,
também quero dar os parabéns pro vereador Maninho, também tava de
aniversário, meus parabéns pra ti Maninho, que continua sendo esse parceirão
aí e Deus te abençoe tu e a tua família também. Então eu vou pedir aí pra
Dalvana aí, ver se consegue agendar para a próxima segunda-feira, no
gabinete do prefeito, uma reunião às quatro horas da tarde, se ele tiver como
agenda com ele aí Dalvana e eu quero nós, os nove vereadores lá junto, com o



prefeito, e convocar também o mecânico, o Luciano, porque a conversa não
está fechando, se está liberado desde dezembro, que nem foi passado aqui, e
nós já temos em março, e não foi feito, tem coisa errada aí, então vamos tirar
limpo e vamos tirar a saber, foi muito bom o questionamento, por isso que a
gente tem que trabalhar com transparência, com humildade e com sinceridade,
eu não vou vir aqui mentir, não vou vir aqui puxar para lado nenhum, eu venho
aqui passar o que me passo, aí, botando o prefeito junto com nós, os
vereadores e o mecânico junto, nós vamos tirar as dúvidas, porque aí nós
vamos fazer as nossas perguntas, vamos tirar as nossas dúvidas e vamos
poder passar para a população quando vim nos perguntar por que tal máquina
não tá feito, porque tem vários, tem carro, tem van, tem carro da saúde, tem
até uma ambulância, um carro da saúde que era o João Otávio que trabalhava
também, que tá também lá, atirado, lá abaixo, no pátio da Prefeitura, segundo o
que me informaram, carro dois mil e dezenove, também tá lá, praticamente
abandonado, acho já há bastante tempo, então vamos marcar essa reunião, se
não der para ser na próxima segunda, nós marcamos outro dia, mas vamos
fazer a nossa parte, cobrar o executivo, e ele vai nos explicar, e o mecânico
estando junto, nada melhor para nós botar, como diz o ditado, botar o prato
limpo.” Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia nove de março de
2026.

Sala de Sessões, 02 de março de 2026.
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